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Ata da Trigésima primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 

Período Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos dois dias 

do mês de Junho, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República 

Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, 

no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência 

do vereador João Bastos Rodrigues, vice-presidente o vereador Manoel Cordovil Diniz, 

primeiro secretário o vereador Isaac Rodrigues Dias, segundo secretário o vereador 

Antônio Lopes de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a 

sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antônio Lopes de Sousa, Célia Martins de Souza, 

Dirceu Biolchi, Iamax Prado Custodio, Isaac Rodrigues Dias, João Paulo Meister, 

Manoel Cordovil Diniz, Manuel Diomar Santos Figueira, Maria de Almeida Silva, 

Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar Pereira Gomes e Wesley Silva Aguiar. Havendo 

número legal de vereadores o presidente solicitou ao vereador Iamax Prado Custodio que 

efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Iniciando os trabalhos o presidente 

colocou em discussão as atas da vigésima sétima sessão ordinária e da vigésima oitava sessão 

ordinária, não havendo ninguém contra, as atas foram aprovadas por unanimidade. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 001/2015, da Associação de mulheres da Minha Casa, 

Minha Vida, solicitando o apoio desta casa no que se refere ao programa do governo federal; 

Ofícios da Prefeitura Municipal de Itaituba, nº 159, que encaminha as leis sancionadas nº 

2.836/2015; lei nº 2.837/2015; lei nº 2.838/2015, e oficio nº 169, que encaminha os projetos 

de lei nº 016/2015 que dispõe sobre a criação da escola municipal de ensino fundamental 

”Vila do Tapajós”, e dá outras providências, após leitura o projeto foi encaminhado a 

Comissão de Legislação Justiça e Redação Final para Analise e Parecer; Projeto de lei nº 

017/2015 que dispõe sobre a alienação de um terreno urbano à Claudiane Silva de Oliveira; 

Projeto de lei nº 018/2015 que dispõe sobre a alienação de um terreno urbano à Fabiane da 

Costa Silva; após leituras os projetos foram encaminhados a Comissão de Terras, Obras e 

Serviços Públicos e Atividades Privadas para analise e parecer. Projeto de lei CMI nº 021/2015 

que institui a semana municipal do assistente social, a ser comemorado na terceira semana do 

mês de maio e dá outras providencias. Projeto de Resolução nº 06/2015 que institui a criação 

da câmara municipal mirim e dá outras providências.  Oficio Cir. Nº 10/2015 da diretoria de 

ensino da SEMED, convite para reunião no dia 03 de junho, as 15 horas. Oficio DNIT SR-PA 

Nº 225/2015, dando resposta ao oficio nº 032/2015 – GAB/PCMI. Oficio nº 464/2015-

GAB.SEC.SEGUP-PA, que responde ao oficio GAB/PCMI Nº 139/2015 – Assunto requerimento 

nº 139/2015 – solicitação de melhores condições aos menores infratores. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Emenda a Lei Orgânica 
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nº 01/2015 do vereador Wescley Silva Aguiar, que dispõe sobre a Emenda a Lei 

Orgânica do Município de Itaituba (LOM) - em processo de tramitação de 2º turno. Colocado o 

parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade em segundo 

turno.GRANDE EXPEDIENTE:Usou da palavra a vereadora Celia Martins, mostrando-se 

preocupada com a distribuição das casas do programa Minha casa Minha Vida, acrescentando 

que infelizmente pessoas que não necessitavam se inscreviam no programa e eram 

beneficiadas. Enquanto isso, pessoas que realmente mereciam que eram carentes, ficavam de 

fora. Disse que era importante ser criada uma comissão de vereadores a fim de que os 

mesmos pudessem verificar as denuncias de irregularidades na distribuição das casas. 

Prosseguindo usou da palavra o vereador Joao Paulo, dizendo que o programa do governo 

federal era de suma importância, e tinha como objetivo maior, contemplar pessoas de baixa 

renda com a casa própria. Infelizmente havia diversas denuncias de irregularidades, onde 

pessoas que não preenchem os requisitos foram beneficiadas. Disse que em visita a auditoria 

do programa acabou descobrindo algumas irregularidades. Denunciou que um assessor da 

prefeita fez o cadastro de três pessoas, as quais receberam as casas. Disse que essa situação 

era lamentável e era importante que os vereadores fizessem sua parte para a moralização da 

coisa pública. Informou que esteve em reunião com a direção do INCRA em Santarém, onde 

convidou a mesma para participar de uma audiência em nossa cidade.  Finalizando o Edil falou 

sobre o programa Luz para Todos, informando que em breve está chegando em diversas 

comunidades de  Itaituba. No uso da palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, disse que 

desde o inicio da instalação do programa Minha Casa Minha vida, esteve atento, inclusive 

mostrando a necessidade dos residenciais, entre elas, a construção de postos de saúde. Disse 

que as irregularidades poderiam ser comprovadas e denunciadas ao Ministério Público. Disse 

que nas invasões também existiam pessoas de má fé tentando se beneficiar, fato que também 

ocorria com o programa Minha Casa, Minha Vida. Continuando o Edil falou sobre a instalação 

da UPA em Itaituba. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, parabenizando as 

mulheres da associação do programa da Minha Casa, Minha Vida, presente em plenário. 

Continuando o Edil disse que na distribuição do Cheque moradia também houve 

irregularidades, e desde então esta casa deveria ter se manifestado. Falou da importância da 

formação da comissão de vereadores para verificar as denuncias que estão chegando a este 

poder. Segundo o vereador era importante envolver a diretora de Habitação e demais 

autoridades envolvidas. Disse que estava disposto a fazer uma investigação profunda para 

que as casas fossem dadas para quem realmente necessite. Logo após usou da palavra o 

vereador Diomar Figueira, que falou sobre a importância da união das mulheres da associação 

do programa Minha Casa, Minha Vida. Disse que infelizmente dezenas de pessoas que 

realmente necessitavam da casa, não foram contempladas.  Por motivo de saúde não poderia 

participar da comissão, mas desejava que as denúncias fossem apuradas para punição dos 
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culpados em benefício das pessoas que realmente mereciam. Solidarizou-se com o colega Luiz 

FernandoSadeck dos Santos, pelo falecimento de sua mãe na cidade de Santarém. 

Prosseguindousou da palavra o vereador Isaac Dias, dizendo que estava casa vivia um 

momento decisivo. O vereador falou sobre o programa Minha Casa Minha Vida, esclarecendo 

alguns fatos, acrescentando que os vereadores não poderiam fechar os olhos para o 

problema. A criação da comissão era de suma importância, e apuração devia ser separada do 

executivo. Conclamou aos presentes para que apresentassem as denúncias envolvendo a 

distribuição das casas. Em seguida usou da palavra o vereador Orismar,dizendo que diversas 

irregularidades envolvia a distribuição de casas.  Citou como exemplo o aluguel de casas por 

parte de pessoas que foram beneficiadas mas que moram em Santarém. Continuando o Edil 

falou sobre a situação de algumas ruas do bairro da Floresta e Liberdade, acrescentando que 

era uma total falta de respeito com os moradores. Com a palavra o vereador Iamax Prado, 

falou sobre a denúncia que fez semana passada em relação à falta de medicamento nas 

unidades de saúde, acrescentando que graças à denúncia, os postos foramabastecidos. O 

vereador falou das condições da 16ª rua que foi interditada. Disse que os moradores estavam 

sendo penalizados e que a prefeita não tinha cumprido o que prometeu em campanha.Sobre a 

comissão, disse que era de suma importância sua criação. E esta casa deveria estar unida 

para trazer à tona as denúncias. Finalizando o vereador falou sobre a iluminação pública de 

Itaituba. No uso da palavra o vereador Nicodemos Aguiar, mostrou-se solidário a associação 

das mulheres presente em plenário. Disse que entendia a situação das pessoas que não foram 

beneficiadas com o programa apesar de serem merecedoras. Esta casa não poderia admitir 

essa injustiça social. Estava disposto a levar o problema ao deputado Hilton Aguiar, a fim de 

que o mesmo pudesse falar na Assembleia Legislativa. Elogiou as colocações feitas pelos 

colegas que o antecederam. Prosseguindo usou da palavra o vereador Antônio, dizendo que 

se sentia feliz com a presença do povo em plenário. Continuando o Edil,  disse que 

infelizmente  diversas denuncias envolvia a  distribuição das casas populares do programa 

Minha Casa, Minha Vida. Disse que era importante  a associação fazer as denuncias, a fim de 

que se pudesse tomar as providencias necessárias. Logo após usou da palavra a  vereadora 

Maria Almeida, elogiando a associação das mulheres, acrescentando   unidas  iriam atingir 

seus objetivos. Disse que de posse da lista das pessoas contempladas com as casas, ficou  

bastante chateada e tão logo procurou a prefeita para ver algumas situações.  Disse que era 

solidária as mães que não tinha casa, porque ao longo de sua vida, passou por esta 

situação.O presidente propôs que não houvesse o intervalo regimental e colocada a proposta 

em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA:Projeto 

de Emenda a Lei Orgânica nº 01/2015 do vereador Wescley Silva Aguiar, que dispõe 

sobre a Emenda a Lei Orgânica do Município de Itaituba (LOM) - em processo de tramitação 

de 2º turno. Colocado o projeto em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 
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unanimidade em segundo turno. Requerimento nº 229/2015 de autoria do ver. Manuel 

Diomar Santos Figueira que solicita limpeza, recuperação, empiçarramento, operação tapa 

buraco, implantação de massa asfáltica da nona  travessas e décima segunda rua do bairro da 

liberdade I e II. Requerimento nº 230/2015 de autoria do ver. Iamax Prado Custódio  que 

solicita da Celpa Equatorial o valor do repasse ao setor de iluminação publica do município do 

ano de 2013 até os dias atuais.  Requerimento nº 232/2015 de autoria do ver. João Paulo 

Meister que solicita implantação de Caixas Postais Comunitárias nos residenciais Viva Itaituba, 

Piracanã e Wirland Frre. Requerimento nº 235/2015 de autoria do ver. Manuel Diomar 

Santos Figueira que solicita a composição de uma comissão para acompanhar o processo de 

investigação dos sorteios do programa minha casa minha vida. Indicação 010/2015 de 

autoria do ver. João Bastos Rodriguesindica ao poder executivo o projeto de lei que cria no 

município de Itaituba, a Guarda Municipal de Itaituba. Moção 014/2015 de autoria do ver. 

Iamax Prado Custodio que dar Pesar ao ver. Luiz Fernando Sadeck dos Santos pelo 

falecimento de sua genitora Nale Sadeck dos Santos;Moção 015/2015 de autoria do ver. 

Iamax Prado Custodio que dar Pesar ao ver. Nicodemos Alves de Aguiar, Dep. Estadual Hilton 

Alves de Aguiar e Dep. Federal Francisco Alves de Aguiar, pelo falecimento de sua genitora 

Francisca Alves de Aguiar. E não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por 

encerrada a sessão e, para constar,mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, 

discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. 

Eu.........................................., vereador Isaac Rodrigues Dias, primeiro Secretárioa subscrevi 

e assino. 

 

 

João Bastos Rodrigues 

Presidente 

 

 

Antônio Lopes de Sousa 

2ºSecretário 

  


